



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
30 March 2009
Russian
Original: English

Шестьдесят третья сессия

Пункт 104(с) повестки дня

Выборы для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие выборы: выборы восемнадцати членов Совета по правам человека

Вербальная нота Постоянного представительства Норвегии при Организации Объединенных Наций от 19 марта 2009 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

Постоянное представительство Норвегии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю шестьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи и имеет честь напомнить о том, что правительство Норвегии выдвинуло свою кандидатуру для участия в выборах в Совет по правам человека на 2009–2012 годы, которые состоятся в мае 2009 года.

Со ссылкой на вербальную ноту от 8 августа 2007 года и в соответствии с резолюцией 60/251 Генеральной Ассамблеи Постоянное представительство Норвегии имеет честь в приложении к настоящему письму представить конкретные обязательства и обещания, подтверждающие постоянную решимость самой Норвегии защищать права человека и иллюстрирующие, как мы собираемся стремиться вносить свой вклад в работу Совета в случае избрания (см. приложение).



**Приложение к вербальной ноте Постоянного
представительства Норвегии при Организации Объединенных
Наций от 19 марта 2009 года на имя Председателя
Генеральной Ассамблеи**

**Памятная записка по кандидатуре Норвегии для избрания
в Совет по правам человека**

Твердый сторонник Организации Объединенных Наций

Норвегия неизменно выступает в поддержку Организации Объединенных Наций и входит в число трех стран, вносящих самые крупные добровольные взносы на финансирование деятельности ПРООН, ЮНИСЕФ, ЮНИФЕМ, ЮНФПА и ЮНЕП. Норвегия является вторым крупнейшим донором УВКПЧ и постоянно наращивает объем своих нецелевых взносов.

Сотрудничество в области развития и гуманитарной помощи

Распространение нищеты в общемировом масштабе сегодня является нашим самым серьезным вызовом в сфере прав человека. Поэтому защита прав человека должна включать борьбу с нищетой во всем мире. Норвегия серьезно подходит к решению этой задачи и выделяет на цели международного сотрудничества в области развития рекордный объем средств, который в 2009 году составит 1 процент от ее валового национального дохода. Норвегия придерживается правозащитного подхода к сотрудничеству в области развития, уделяя прежде всего внимание защите права на охрану здоровья и всеобщего права на образование.

Одной помощи на цели развития недостаточно, чтобы избавиться от тисков нищеты крупные группы населения. Глобальные и региональные механизмы играют решающую роль в обеспечении мира и стабильности, содействии экономическому развитию, инвестициям и торговле и в решении проблем миграции, экологии, изменения климата и здравоохранения.

Правительство Норвегии сосредоточит свои усилия в тех областях, где Норвегия может внести наиболее весомый вклад:

- i) изменения климата, охраны окружающей среды и устойчивого развития;
- ii) миростроительства, прав человека и гуманитарной помощи;
- iii) нефтедобычи и производства экологически чистой энергии;
- iv) улучшения положения женщин и гендерного равенства;
- v) благого правления и борьбы с коррупцией.

Норвегия — мирная страна. Усилия Норвегии по предупреждению, сокращению и урегулированию конфликтов должны рассматриваться с учетом ее значительных обязательств в гуманитарной сфере, помощи, которую она оказывает странам, находящимся на этапе перехода от войны к миру, ее приверженности курсу на долгосрочное сотрудничество в области развития и ее деятельности, направленной на поощрение прав человека.

В 2008 году был впервые опубликован белый документ «На равных условиях: права женщин и гендерное равенство в международной политике развития». В нем определены следующие основные тематические приоритетные направления: расширение политических и экономических прав и возможностей женщин, охрана репродуктивного здоровья и прав и насилия над женщинами.

Национальная политика в области прав человека

Норвегия является государством-участником шести действующих конвенций Организации Объединенных Наций по правам человека и большинства дополнительных протоколов к ним. В стране принят закон, в котором прописан механизм их реализации в рамках правовой системы Норвегии. Норвегия подписала далее Конвенцию о правах инвалидов, Конвенцию о защите всех лиц от насильственных исчезновений и Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, и мы собираемся ратифицировать эти инструменты сразу же, как только будет принято необходимое национальное законодательство. Норвегия первой ратифицировала Конвенцию 169 МОТ о правах коренных народов и была в числе первых, кто ратифицировал Римский статут Международного уголовного суда.

Норвегия всесторонне сотрудничает с наблюдательными договорными органами, соблюдая их договорные обязательства и выполняя их решения.

Норвегия направила постоянное приглашение всем мандатариям специальных процедур Организации Объединенных Наций.

Защита детей и забота о них по-прежнему занимают центральное место в политике Норвегии. Реализация прав ребенка требует проведения соответствующей политики на национальном и международном уровне.

Защита прав коренных народов имеет исключительно важное значение. Норвегия активно поддержала принятие Декларации о правах коренных народов. Декларация устанавливает стандарты защиты прав, которые должны обеспечиваться в духе партнерства и взаимного уважения. В Норвегии мы будем заниматься этими вопросами на основе укрепления партнерских связей с народом саами, который правительство Норвегии признает как коренной народ.

Норвегия выступает в авангарде борьбы за права женщин и гендерное равенство, которые являются общесекторальным вопросом и самоцелью.

Норвегия активно работает над укреплением в Организации Объединенных Наций своего имиджа борца за мир, защитника прав человека и сторонника развития. Для этого мы работаем по многим различным направлениям: оказываем поддержку в работе Комиссии по миростроительству и Фонда миростроительства Организации Объединенных Наций, содействуя активизации усилий Организации Объединенных Наций по достижению гендерного равенства, оказываем поддержку пилотным проектам по созданию «Единой Организации Объединенных Наций» на страновом уровне, добиваемся интеграции гуманитарной составляющей и составляющей развития в рамках операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и оказываем помощь в дальнейшем реформировании гуманитарной деятельности.

Норвегия неукоснительно придерживается курса на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций. Норвегия возглавила усилия по достижению поставленных в Декларации тысячелетия цели 4 — сокращение детской смертности, цели 5 — улучшение материнского здоровья и цели 6 — борьба с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом, малярией и другими болезнями. В рамках своих усилий по борьбе со смертностью среди детей Норвегия оказывает поддержку в проведении кампаний вакцинации, сотрудничая с этой целью с Альянсом ГАВИ и оказывая помощь в разработке новых вакцин.

Добровольные обязательства и обещания Норвегии (на основе резолюции 60/251 Генеральной Ассамблеи)

Обязательства — сотрудничество, открытость и взаимное уважение

Правозащитная тематика является краеугольным камнем внешней политики и политики развития Норвегии. Норвегия придает большое значение работе Совета по правам человека, которая, по ее мнению, вносит существенный вклад в усилия по отстаиванию прав человека во всем мире. Норвегия добивается включения в состав членом Совета по правам человека на 2009–2012 годы.

Как член Совета по правам человека Норвегия будет продолжать активно работать на основе взаимодействия и диалога и в духе сотрудничества, открытости и взаимного уважения, добиваясь становления Совета в качестве авторитетного, эффективного и оперативного органа Организации Объединенных Наций, отстаивающего и защищающего права человека и основные свободы во всем мире. Мы будем также пропагандировать значение универсального периодического обзора как механизма активизации сотрудничества в реализации всех прав человека.